

汝州市精神文明建设

要 闻 简 报

我市召开农村集体“三资”管理暨和美乡村先导片区建设工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）9月4日下午，我市召开农村集体“三资”管理暨和美乡村先导片区建设工作推进会，市政府副市长张飞出席会议。会上，通报了各乡镇街道近期“三资”管理及和美乡村创建及人居环境“十乱”整治情况。张飞对农村集体“三资”管理、农村人居环境整治工作进行了总结并就下一步工作作出安排部署。

汝州市举办庆祝第九个“中华慈善日”活动

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）9月5日，市民政局和市慈善总会联合举办庆祝第九个“中华慈善日”活动。市领导王泉水出席活动。

市检察院举办健康科普知识讲座

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张晓辉）为了增强检察干警的保健意识，倡导健康的工作生活方式，9月3日，市检察院邀请河南省工人温泉疗养院疗养中心主任崔俊涛为全体干警科普健康知识。崔俊涛是康复医学副主任医师，从事医疗实践工作十余年，擅长颈椎病、腰椎间盘突出症等疾病治疗。讲座上，崔俊涛用通俗易懂的语言为干警科普中医养生方法之一的导引术，详细讲解了一些关键穴位的按摩手法和常见疾病的调理方式等中医健康知识。讲座结束后，干警与授课老师积极互动，崔俊涛为干警提供健康咨询和义诊服务，并针对性提出专业建议和指导。

“此次讲座不仅是一次健康知识的普及，更是一次健康理念的传递。”市检察院相关负责人表示，在今后的工作中，将持续关注干警身心健康，引导干警以积极、乐观、向上的心态投入到工作中，以强健的体魄和饱满的精神，推动各项检察工作再上新台阶。

河南省老科协银龄科普行动——

院士专家宣讲团走进汝州

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 崔佩君）9月5日，中国老科协老科学家报告团成员、清华大学老科协科普宣讲团团长王水弟先后来到汝州市一高、汝州市阳光学校，为2000余名师生作了题为“强国必须强芯”的科普讲座，鼓励同学们认真学习，不断提升创新能力，为国家科技发展贡献自己的聪明才智。

王水弟是清华大学集成电路学院教授，长期从事集成电路制造工艺技术的研究和教学，曾获电子工业部科技进步一等奖和国家科委科技进步二等奖。作为第一发明人和共同发明人，王水弟共有国内外发明专利14项。2019年，王水弟被中国老科协聘为“老科学家报告团成员”，获得“2019年中国老科学技术工作者协会奖”的奖状和奖章。

讲座过程中，王水弟通过图片资料和实物电子元件展示、视频播放、提问互动等形式，从芯片与日常生活的密切关系、硅晶片的制造技术、晶体管到集成电路的设计和制造工艺，生动直观地为师生们讲述了芯片的制造过程，分析了我国芯片产业面临的局面和对策，以及芯片在支撑国家经济和保障国家安全方面的重要性。

据了解，此次活动是汝州市科协举办的2024年全国科普日系列活动之一。下一步，该协会将会邀请国家、省、市医疗、教育、陶瓷、农技等领域知名科普专家莅汝授课，进一步提升全民科学素质，为汝州经济高质量发展作出科协贡献。

市中医院医疗健康服务集团总院

开展义务献血活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）9月4日上午，市中医院医疗健康服务集团总院为弘扬奉献精神，缓解临床用血紧张状况，积极开展了义务献血活动。

献血车旁，前来献血的医院工作人员排起了长龙，他们中有身着白大褂的医护人员，有行政后勤人员，阳光洒在每个人的脸上，映照着他坚定的神情和满满的爱心。

走进献血车内，温馨的氛围扑面而来。医护人员熟练地操作着各种设备，认真地为每一位献血者进行登记、体检、化验等流程。他们轻声细语地询问着献血者的身体状况，耐心地解答着各种疑问，让大家在放松的状态下完成献血。他们的专业与热情，让整个献血过程充满了温暖。一位参与献血的医生表示：“作为医护人员，我们更能体会到血液在救治患者中的关键作用。希望通过我们的行动，能够带动更多的人加入到献血的队伍中来。”

“长期以来，集团总院高度重视无偿献血工作，把无偿献血作为传承医者仁心、体现大医精诚的重要载体。义务献血活动不仅展现了医护人员的奉献精神，也为社会传递了正能量。相信在医务工作者的带动下，会有更多的人积极参与到无偿献血中来，为生命的延续贡献自己的一份力量。”市中医院医疗健康服务集团总院相关负责人表示。

烟草公司

提升线上客户服务能力

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 潘燕燕）为进一步深化客户服务意识，优化客户服务品质，强化客我关系，9月3日，汝州烟草分公司组织全体营销人员开展了客户服务能力线上提升专题交流活动。

该公司充分挖掘线上学习培训资源，用好行业网络学院、学习强国、保密观学习平台等线上教育资源，向员工推送精品课程、主题课程，引导员工开展自主学习。活动中，大家一同观看了开封市公司以“客户当亲人，满意做答卷”为主题的客户服务经验交流视频，并从“一个理念为主线，两个面向齐发力，三字要诀见真章”三个方面进行了深入学习。

通过学习，大家纷纷表示要学习借鉴兄弟单位在服务客户过程中的好做法与经验，在今后的工作中，不断提升客户服务能力及客户盈利水平，想客户所想急客户所急，切实提升客户满意度。

市妇联爱国教育走进若水教育学校

弘扬爱国主义 厚植家国情怀

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）9月5日，市妇联“弘扬爱国主义 厚植家国情怀”爱国教育活动走进汝州市若水教育学校，旨在积极培育和践行社会主义核心价值观，持续深化未成年人思想道德建设，厚植青少年爱国情怀。

爱国教育特邀世界青少年合唱艺术家协会会员、中国合唱协会会员、河南省合唱协会理事，汝州市青瓷童声合唱团团长、指挥宋雷雷为310名学生上了一堂干货满满的音乐课。

“在座的大家谁喜欢唱歌？”“谁喜欢唱歌？”“谁觉得自己唱得特别好？”“唱歌时遇到哪些困惑？”现场，宋雷雷与学生以互问互答的形式拉开了活动序幕。授课期间，宋雷雷以学生们在唱歌时遇到的常见问题为突破口，简单扼要地介绍歌唱的发声原理，为大家讲解歌唱时的站姿要领、呼吸要领等，带领大家学习了吸气、呼气等发声练习基本功，感受气息变化。同时，邀请学生们上台，一一演示吸气、呼气。

随后，宋雷雷教大家演唱《天天向上》，在场的孩子们目不转睛地注视着大屏幕，伴随着悠扬的音乐声，跟随着宋雷雷的手势示范，大家一起逐句逐句学，一段一段练，陶醉在美妙的歌声中。现场学生

们情绪高涨，学得有模有样，很快学会演唱，感受到了歌唱的魅力。

“我们天天向上，散发着光，天天向上，乘风破浪，一起哦哦哦，温暖欢笑飞扬……”活动中，大家齐声跟唱，孩子们以清澈的童声、真挚的情感唱响了新时代的幸福之歌，唱出了对美好生活的向往和热爱。

此次活动丰富了学生的精神文化生活，参加活动的学生们纷纷表示，在今后的学习和生活中将持续锤炼坚强品格，发扬优良传统，以更加饱满的热情、昂扬的斗志，勤奋学习，回馈父母，报效祖国。

据了解，若水教育学校是一所线下全封闭式青少年专门教育学校，开展心理辅导、行为矫正、兴趣培养、社会适应能力提升等教育，助力10-18岁青春



齐声合唱

少年坚强意志和家国情怀；以“读书志在圣贤”和“为中华之崛起而读书”的正知正念正确引导青少年勤于读书、勇于进取，树立正确的世界观、人生观和价值观。

以军旅模拟化生活作息磨练并培养青少年坚强意志和家国情怀；以“读书志在圣贤”和“为中华之崛起而读书”的正知正念正确引导青少年勤于读书、勇于进取，树立正确的世界观、人生观和价值观。

“关爱明天 普法先行”法治宣讲进校园暨秋季开学第一课在一高附中开讲

本报讯（融媒体中心通讯员 张恒通）为提升青少年学生学法、懂法、依法、用法法律意识和法治素养，营造学法守法、和谐有序的校园氛围，9月4日下午，汝州市“关爱明天 普法先行”法治宣讲进校园暨秋季开学第一课活动走进市一高附中。

“关爱明天 普法先行”宣讲活动由河南省新时代普法宣传员、市人大常委会监察和司法工作委员会主任、汝州市法学会副会长、普法讲师团团长卢占利专题授课。

卢占利以“跟着《西游记》学法律，争做新时代合格接班人”为主题，结合近年来生活中发生的典型案例以及电影《第二十条》，寓教于“猴”，以齐天大圣悟空的视角，带领同学们擦亮识别“诈骗”的“火眼金睛”，引导同学们守好《中华

人民共和国宪法》《义务教育法》《中华人民共和国民法典·婚姻家庭编》，成为好公民、好学生、好子女，练就“七十二变”，念紧防校园欺凌的“紧箍咒”，树立遵纪守法意识。最后，卢占利还给未成年人送上了3件法宝——《今日说法》、12347电话学法热线以及中国普法网，帮助未成年人识别危险、远离犯罪。

课上，汝州关工委主任张建刚作总结讲话，强调学校要联系好、用好法治副校长，教师也要重视法律知识学习，抓好学生法治教育，汇聚多方合力共同建设“和谐校园、平安校园、法治校园”。

课后，七年级晨曦一班的王思涵表示：“听了卢老师的讲课，我知道了未来要从身边小事做起，向违法行为说不。”在场同学也表示授课生动有趣，对卢占利的授课好评连连。

市残疾人法律咨询服务工作站挂牌成立

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 陈汝吉 张亚楠）9月4日，市残疾人法律咨询服务工作站在广育路159号汝州市军亚法律咨询中心成立，旨在进一步健全残疾人法律咨询服务工作机制，改善服务环境，努力实现残疾人法律服务无障碍，保障残疾人平等地充分参与社会生活，共享社会物质文化成果。市残联相关负责人带领维权部工作人员参加挂牌仪式，并聘请了军亚为汝州市残疾人法律咨询服务工作站调解员。

残疾人法律咨询服务工作站的成立，是落实服务残疾人“最后一公里”的重要举措，将为全市残疾人提供无偿、便捷、优质、无障碍的法律援助，为进一步维护残疾人合法权益不受侵犯奠定了坚实的基础。

据悉，市残疾人法律咨询服务工作站成立后，将持续开展法治宣传教育，引导广大残疾人学法、守法、懂法，运用法律武器维护自身合法权益。同时，还将采用常态化驻点、远程接访、预约式接访等方式，为残疾人提供免费法律咨询、代书、转交申请等法律服务，进一步畅通残疾人法律援助绿色通道。

（上接第1版）

——要携手推进民生至上的现代化。实现人的自由全面发展是现代化的最终目标。中方愿同非方积极开展人才培养、减贫、就业等领域合作，提升人民在现代化进程中的获得感、幸福感、安全感，共同推动现代化惠及全体人民。

——要携手推进多元包容的现代化。实现物质文明和精神文明协调发展是现代化的崇高追求。中方愿同非方密切人文交流，倡导不同文明相互尊重、包容共存，共同推动全球文明倡议得出更多成果。

——要携手推进生态友好的现代化。绿色发展是新时代现代化的鲜明标识。中方愿帮助非方打造“绿色增长引擎”，缩小能源可及性差距，坚持共同但有区别的责任原则，共同推动全球绿色低碳转型。

——要携手推进平安稳定的现代化。现代化离不开和平稳定的发展环境。中方愿帮助非方提升自主维护和平稳定的能力，推动全球安全倡议率先在非落地，促进高质量发展和高水平安全良性互动，共同维护世界和平稳定。

第三，产业链合作伙伴行动。中方愿同非方打造产业合作增长圈，着力建设非经经贸深度合作先行区，启动“非洲中小企业赋能计划”。共建中非数字技术合作中心，建设20个数字示范项目。

第四，互联互通伙伴行动。中方愿在非洲实施30个基础设施联通项目，携手推进高质量共建“一带一路”，打造陆海联动、协同发展的中非互联互通网络。为非洲大陆自由贸易区建设提供助力，深化物流和金融合作，助力非洲跨区域发展。

第五，发展合作伙伴行动。中方愿和非方共同发表在全球发展倡议框架内深化合作的联合声明，实施1000个“小而美”民生项目。注资中国—世界银行伙伴关系基金。支持举办2026年青奥会和2027年非洲杯，促进发展成果更好惠及中非人民。

第六，卫生健康伙伴行动。中方愿同非方成立中非医院联盟，共建联合医学中心。向非洲派遣2000名医疗队员，实施20个医疗卫生和抗疟项目，推动中国企业投资药品生产，继续对非洲遭遇的疫情提供力所能及的帮助。支持非洲疾控中心建设，提升非洲各国公共卫生能力。

第七，兴农惠民伙伴行动。中方将向非洲提供10亿元人民币紧急粮食援助，建设10万亩农业标准化示范区，派遣500名农业专家，建设中非农业科技创新联盟。实施500个公益项目。鼓励中非企业“双向奔赴”投资创业，为非洲创造不少于100万个就业岗位。

第八，人文交流伙伴行动。中方愿同非方深入推进“未来非洲职业教育”计划，共建工程技术学院，建设10个“鲁班工坊”。重点面向非洲妇女和青年，提供6万个研修名额。共同实施中非“文化丝路”计划和“广播电视创新合作计划”。将2026年确定为“中非人文交流年”。

第九，绿色发展伙伴行动。中方愿在非洲实施30个清洁能源项目，建设气象早期预警业务平台，开展防灾减灾救灾和

生物多样性保护合作。设立中非和平利用核技术论坛，开展卫星遥感、月球和深空探测合作，助力非洲实现绿色发展。

第十，安全共筑伙伴行动。中方愿同非方建立落实全球安全倡议伙伴关系，为非方培训6000名军队人才和1000名警务执法人员，邀请500名青年军官访华。开展中非军队联演联训、联合巡航，实施“助力非洲摆脱雷患行动”，共同维护人员和项目安全。

为推动“十大伙伴行动”实施，中国政府愿为中非各领域务实合作提供强有力支持。

习近平最后强调，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。这将进一步深刻改变中国，也必将为非洲国家、为中非共逐现代化之梦提供新机遇、注入新动能。非洲有句谚语“同路人才是真朋友”。现代化道路上一个都不能少，一国都不能掉队。让我们凝聚起28亿多中国人民的磅礴力量，在现代化征程上携手同行，以中非现代化助力全球南方现代化，绘就人类发展史上崭新篇章，共同推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景！

中非合作论坛共同主席国塞内加尔总统法耶、非盟轮值主席国毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、非洲次区域代表南非总统拉马福萨、刚果（布）总统萨苏、尼日利亚总统提努布、坦桑尼亚总统哈桑，峰会特邀嘉宾、联合国秘书长古特雷斯，非盟委员会主席法基也在开幕式致辞。

非方领导人感谢中方主办此次中非合作论坛北京峰会，高度评价中非深厚传统友谊和中非合作论坛成立以来特别是2018年北京峰会以来取得的积极成果，高度评价习近平主席提出中非携手推进现代化“十大伙伴行动”。他们表示，中非合作论坛不仅是促进中非伙伴关系发展的有效平台，也已经成为引领南南合作的光辉典范。论坛合作基于友谊、尊重和互利